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OZVĚTE SE NÁM 

15. ročník Týdne pro rodinu   

Srdečně zveme do dalšího ročníku Týdne pro rodinu 
(TPR). Jaké akce plánujete? Přihlaste je, prosíme, 

zde, ať máme na co lákat v Tiskové zprávě😊 
Plakátek, Inspiromat pro rodiny, banner na web pro 
účastníky uveřejníme v nejbližších dnech na 
www.tydenprorodinu.cz Přikládáme zvací dopis 
pro obce, města, organizace, instituce k zapojení se 
do TPR 23. 

Školáky učit jak na vztahy  
Hledáme lidi do týmu  

Pozvali jsme vás do vznikající pracovní skupiny 
k primární prevenci rozpadu vztahů. V zaslaném 
mailu máte popis celého projektu. Projektík cílí na 
školáky. V tuto chvíli se formuje pracovní skupina, 
která vymyslí a zpracuje náměty pro posílení vztahů 
a bude je publikovat přes soc. sítě. Vy, kdo byste 
chtěl na projektu spolupracovat, a zatím jste se 
nepřihlásili, napište na horakova@rodiny.cz a heslo 

„Škola“. Držte nám palce a modlitbu😊 

Mobilita Erasmus+ výjezd do EU 
Termín vyjetí do konce května  

Znáte kurz v rámci EU, kterého byste se rádi 
zúčastnili a týkal by se manželských vztahů nebo 
práce se seniory? V rámci našeho projektu 
Rodinného svazu nám zbyly peníze, které bychom 
mohli takto využít. SPĚCHÁ !!!!!! Pište 
oujezdska@rodiny.cz  

 

INFORMUJEME 

„Na stáří se připravujeme 
už v mládí a rodinná politika se 
tomu musí přizpůsobit“                

Téma představí XXII. konference 

v Senátu, 18.4.2023 

Zveme vás na konferenci „Rodinná politika 
a přípravy na stárnutí (nejen) mladé generace“, 
kde vystoupí řečníci z MPSV, Poslanecké sněmovny, 
Hanns Seidel Stieftung, Masarykovy univerzity Brno 
a hosté z Rakouska a Německa. Řešit budeme, jak 
využít narůstající převahu občanů starší generace 
vůči mladým, zazní náměty k posílení stability rodin 
a k problematice rozpadů rodin a potřebám trhu 
práce. (Přihlašování spustíme na začátku března na 
www.rodiny.cz). Přijeďte, moc rádi vás uvítáme! 

Soutěž Obec přátelská rodině  
Klání pro obce, které si cení rodin 

Víme, že víte, ale pro jistotu: Pozvěte obce, města 

a městské části k účasti do dalšího, letos už 15. ročníku, 

jehož spoluzakladatelem a spoluvyhlašovatelem je 

Rodinný svaz. Můžete své obci, městu, městské části 

předat tento link, kde najdou všechny informace. 

Přihlášky do 10. března 2023.  

Olomoucký a Ústecký kraj chce 
lepší život pro rodiny                 
Pomozte mu😊   

Máme radost, „náš“ prorodinný audit se šíří. Už jsme 

několikrát hovořili na setkání center o tomto rakouském 

licenčním nástroji a o tom, jak se na jeho realizaci 

podílíme. Proto jen opakujeme: Smyslem auditu je, aby 

se rodinám v obci lépe žilo a je fakt, že se to daří. Audit 

zaujal Olomoucký a Ústecký kraj natolik, že jej chtějí 

realizovat. Pozvěte, prosím, svoje obce k účasti.  

Informace o auditu. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzm439NCO0ChZnwya--L2oQK-DKppUxZ7tc-oQlgdeCwf1_Q/viewform
http://www.tydenprorodinu.cz/
mailto:horakova@rodiny.cz
mailto:oujezdska@rodiny.cz
https://www.mpsv.cz/web/cz/obec-pratelska-rodine-a-seniorum-2023
http://www.affc.cz/


 
 

2 
 

Uznání rodičovství v zemích EU     
Co je víc, biologické, nebo sociální 

rodičovství? Návrh "Evropské osvědčení 

o rodičovství" oslabuje význam biologického 

Možná jste zachytili zprávy 
o tzv. certifikátu, který by 
umožnil uznávat 
rodičovství v jiném státě 
EU než v jakém dítě 
k rodičům „přišlo“. Naše 
ministerstvo spravedlnosti 
a Evropská komise se 
k návrhu přiklání proto, že 

z úřednického hlediska zjednodušuje proces, který 
se v současné době řeší soudní cestou. Ti, kteří 
návrh legalizace certifikátu odmítají, poukazují 
zejména na to, že bude využíván k obcházení 
národní legislativy homosexuálně orientovanými 
páry.  Odborníci říkají, že, zřejmě častější, jsou 
problémy i u heterosexuálních párů. Největším 
problémem certifikátu proto je, že se opět řeší 
následky, aniž by se věnovala minimální pozornost 
příčinám, totiž uspokojivým vztahům mezi 
biologickými rodiči. Tento postoj vyjadřuje i naše 
stanovisko, které jsme za Rodinný svaz podali do 
veřejné diskuse Evropské komise. Stanovisko 
Rodinného svazu najdete zde.  

 

Setkávání 
generací         
Metodika a leták 

Jak už jsme vás 

informovali, 

uskutečnili jsme velmi 

přínosnou aktivitu 

Setkávání generací. 

K tomu, jak na to, 

vznikla nová metodika, 

spíše „metodička“, jak 

na setkání malé 

skupiny „puberťáků“ 

a seniorů. Aktivita je to 

milá a to oboustranně. 

Leták zde. Metodika 

zde. Šíření vítáno! 

Projekt střešní organizace   
Posílení preventivních programů členů 

Rodinného svazu 

Nabízíme metodiku Cesta 
efektivní komunikace (CEK). 
Kurz se věnuje komunikaci, 
která je cestou k 
vzájemnému porozumění a 
lepším vztahům. Je zaměřen 
především na vztahovou 
komunikaci a seberozvoj s 

velkým přesahem i do profesní a společenské 
oblasti života. Koncepčně je vystavěn na 
sebepoznání, objevování vlastní jedinečné 
komunikační výbavy, odhalování nefunkčních 
vzorců a návyků. Přináší postupné pochopení a 
nácvik komunikace, která je efektivní nejen tady a 
teď, ale především dlouhodobě v podobě trvale 
dobrých vztahů. 
 

Dále nabízíme dva osvětové 
newslettery: Role prarodičů 

v rodině, kde autorka Jitka 
Crhová předkládá ten 
nejdůležitější úkol pro babičky 
a dědečky: podporovat 
manželství nebo partnerství 
svých dětí a být kotvou 
vnoučatům.  
 
 
 

Druhým je  Zaměstnání a 
děti – návrat do profesního 
života a nástup dítěte do 

zařízení péče  určený 

rodičům nejmenších dětí, 
kteří se rozhodují o 
kolektivních zařízeních 
péče (jesle, MŠ) Všechny 
materiály vznikly jako 
výstup projektu střešní 
organizace „Posílení 

preventivních programů členů Rodinného svazu 
ČR“. Šíření vítáno. Je zaměřen především na 
vztahovou komunikaci a seberozvoj s velkým 
přesahem i do profesní a společenské oblasti 
života. U CEK je podmínkou šíření absolvování 
kurzu. 

https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12878-Cross-border-family-situations-recognition-of-parenthood/F3379292_cs
https://www.rodinnysvaz.cz/stanovisko-rodinneho-svazu-cr-k-navrhu-o-vytvoreni-evropskeho-osvedceni-o-rodicovstvi/
https://www.rodiny.cz/wp-content/uploads/2023/01/2022_04_NCR_DL_skladacka_Setkavani_generaci_nahled_04_final.pdf
https://www.rodiny.cz/wp-content/uploads/2023/01/2022_03_NCR_148x210_metodika_Setkavani_generaci.pdf
https://www.rodiny.cz/wp-content/uploads/2023/01/2022_03_NCR_148x210_metodika_Setkavani_generaci.pdf
https://www.rodinnysvaz.cz/wp-content/uploads/2023/01/CEK_Kurz-efektivni-komunikace_metodika_SmyrovaVarechova.pdf
https://www.rodinnysvaz.cz/wp-content/uploads/2023/01/1.Role-prarodicu-v-rodine.pdf
https://www.rodinnysvaz.cz/wp-content/uploads/2023/01/1.Role-prarodicu-v-rodine.pdf
https://www.rodinnysvaz.cz/wp-content/uploads/2023/01/2.Zamestnani-a-deti.pdf
https://www.rodinnysvaz.cz/wp-content/uploads/2023/01/2.Zamestnani-a-deti.pdf
https://www.rodinnysvaz.cz/wp-content/uploads/2023/01/2.Zamestnani-a-deti.pdf
https://www.rodinnysvaz.cz/wp-content/uploads/2023/01/2.Zamestnani-a-deti.pdf
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Katechumenátní cesta manželů                              
Čekáme na oficiální překlad z ČBK 

Dikasterie pro laiky, rodinu a život vydala 
v minulém roce Katechumenátní cestu pro 
manžele. Přináší reflexi dosavadní pastorace 
manželů a snoubenců a vede ke znovuobjevení víry 
a jejího prožívání. 

 

 

 

Naše současné politické snahy       
Hlavně koncepčně😊            

Věnovali jsme se sepisováním 
připomínek k celostátní Strategii 

rodinné politiky, jejíž podoba 
v současné době vrcholí. Protože 
materiál je zatím interní, 

pojmenujme základní okruhy našeho snažení:  

1/ Usilujeme o to, aby se rodinná politika 
nedefinovala jen jako „soubor opatření na 
uspokojování potřeb rodin“, ale aby stát uznal, že 
rodinu potřebuje. Potom se můžeme bavit o tom, 
jaké očekávání má stát od rodiny a které typy rodin 
jsou proto nejvýhodnější, tedy kam směrovat 
ocenění. Podle statistických čísel to je rodina úplná 
(stále ještě v největším počtu manželská). Zatím se 
jen tvrdilo, že se podporují všechny typy rodin, a 
tím docházelo k přehlížení přínosu úplných rodin. 
Na druhou stranu nelze z pohledu státu mít na 
zřeteli jen úplné/manželské rodiny, protože stát 
musí nabízet pomoc všem bez rozdílu a i neúplná 
rodina přináší státu hodnoty (např. rodina 
s ovdovělým rodičem).  

2/ Rádi bychom, aby se zrušila mantra o nízké 
zaměstnanosti matek nejmenších dětí, která 
nebere zřetel na naprostý nedostatek zkrácených 
úvazků. 

3/ Usilujeme o uznání významu/hodnoty rodinné 
výchovně vzdělávací péče. 

Dostala se k nám pozvánka…                      

…na konferenci pořádanou spolkem Tradiční rodina 
dne 6. března. Upozorňujeme, že ji pořádá poslanec 
za SPD, tedy strany podporující proruské snahy 
o řešení války na Ukrajině a strany, která blokuje 
práci v Poslanecké sněmovně a předkládá kvantum 
nekvalitních pozměňovacích návrhů k projednání. 
Na jednu stranu se zaštiťují proklamacemi 
o tradiční rodině (ze sociologického hlediska je to 
nesmyslný pojem, protože jistě nikdo nechce nutně 
rodinu, kde by byli rodiče, děti a čeládka), na 
druhou stranu podporují drancování státního 
rozpočtu na úkor budoucích generací nebo totalitní 
režim v zahraničí, který, jak víme, u nás trval 40 let 
a nejvíc škodil mladé generaci a její výchově. 

  

Na viděnou na schůzce center 
v Hradci Králové                        

30. – 31.5. 2023! 

 (Ještě v dubnu plánujeme poslat další newsletter) 

 


